

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ананьиной Дарьи Александровны  
«Идентичность представителей этнических меньшинств в условиях  
этнокультурного конфликта (на примере уйгурского этноса СУАР  
КНР)», представленной на соискание ученой степени кандидата  
философских наук по специальности 09.00.13 - Философская  
антропология, философия культуры (философские науки)**

Необходимость исследования заявленной Д.А.Ананьиной темы обусловлена процессами усиления роли идентичности этносов и отдельных их представителей – этнофоров в ситуации уже существующих длительных межэтнических конфликтов, а также тех, что переживают свою латентную fazu, но рискуют, тем не менее, перерасти в открытое противоборство. Обозначенные методологические аспекты исследования, выделенные автором, в полной мере раскрывают тему исследования и предоставляют возможность не только осмыслить межэтническую ситуацию, складывающуюся в современном мире, но и в некоторой степени спрогнозировать ее развитие в будущем.

Ввиду сложности и неоднозначности темы исследования, диссидентант на основании теоретико-методологического аппарата и источниковой базы формулирует авторскую модель трансформации идентичности в ситуации этнокультурного конфликта, где большое внимание уделяется такому критерию, как «культурный шок», что на наш взгляд является новизной исследования. Специфика исследования проблемного поля, представленного в диссертации на примере такого этноса КНР, как уйгуры свидетельствует в пользу новизны, а также теоретико-практической значимости данной работы.

Положения, выносимые на защиту, в полной мере обоснованы. Так, например, следует согласиться с мнением автора о том, что на процесс приятия/неприятия представителей «не своего» этноса и «не своей» культуры во многом влияют внутренние установки самого индивида, наличия или отсутствия у него особых качеств, именуемых автором, как «когнитивная

гибкость» и «когнитивная ригидность», определяющих его поведенческие паттерны.

В заключение автореферата диссертант делает весьма закономерный и логичный вывод, о необходимости трансформации не только материальной стороны жизни этноса, связанной с повышением качества их жизни, но и с качественными изменениями на уровне индивидуального сознания, так как именно сознание определяет те или иные поступки людей, заставляет их двигаться в том или ином направлении.

Таким образом, по содержанию автореферата, можно сделать вывод, что диссертация Д.А. Ананьиной «Идентичность представителей этнических меньшинств в условиях этнокультурного конфликта (на примере уйгурского этноса СУАР КНР)» выполнена на высоком теоретическом уровне и представляет собой самостоятельное, завершенное, оригинальное исследование, обладающее несомненной научной значимостью и новизной. Как представляется, она в полной мере соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением № 842 Правительства РФ от 24.09.2013 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям. В связи с чем, автор Ананьина Дарья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – Философская антропология, философия культуры (философские науки).

Гулгенова Арюна Цыденжабовна  
д.-р. филос. наук, консультант  
информационно-аналитического отдела  
Министерства социальной защиты населения РБ  
Адрес: 670034, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ,  
ул. Гагарина, 10. 8 (301-2) 441927  
Email: agulgenova@mail.ru

